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Nagyszabású, mélyen átgondolt beszéd ; 
kíséretében tette le a képviselőház aszta-j 
Iára Lukács László pénzügyminiszter aj 
magyar korona országainak az 1898. évre} 
szóló költségvetését és az óriási szám-, 
anyag áttekinthető csoportosításával tiszta! 
képét adta az államháztartásnak. Nem} 
kellett a pénzügyminiszternek előbb a be­
terjesztett költségvetés realitását, és a kü­
lönböző számos-lopok indokolását, kifej­
tenie, hogy előidézze azt a b nyomást, mi­
ként pénzügyeink áll, potának őszinte, ké­
pét mutatja e költségvetés a képviselőház­
nak és midőn mégis arra a 25 millió 
írttal kedvezőbb eredményre hivatkozik, 
melyet az 1896. évre szóló zárszámadások 
felmutatnak, akkor ez .xzért történi, hogy 
bebizonyítsa, mily szigorúan jár el, midőn 
a következményeket levonja és az 1898. 
évi fölösleget csak 75.721 írttal irányozza elő 

Az 1898 évi költségelőirányzatból 
örömmel látjuk, hogy az egyes ministén- 
umok bölcs mérsékletet tartottak szem 
előtt, másrészt azonban nagyobb követe­
léseket emeltek a pénzügyministerrel szem­
ben, a hol jövedelmező kiadásokról van 
szó’a forgalom, mezőgazdaság, közoktatás 
és közigazgatás emelése végett. És ezek a 
kiadások úgy vannak előirányozva, hogy 
1898-ra 7 8 miliő írttal többet tesznek ki 
a folyó évre előirányzott kiadásoknál. Ez 
ötszegből az állami üzemek fejlesztése 4 3
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A DEBREC/ENI HÍRLAP TÁRCZÁJA
Egy fiatal asszony halálára.
Könnyes szemekkel, elborult kebellel 
Nézek reád, kihamvadt szép világ ;
Mit itt a földön hasztalan kerestél,
Van már neked egg boldog, szép hazád, 
Nyugodjpihenj meg lenn a sir ölében 
Kihűlt szived aludjék csendesen 
A néma sírban nem virul boldogság,
De fájdalom és bánat sem terem.

Neked a földön rém volt mit keresned. 
Szived vágyott az ég honába fel,
$ mádnak szárnyán mindig ott repkedtél 
Hwá nem hat cl gyárié), földi szem.
Isten keblére vágytál ráborulni 
Földi virág már nem kellett neked,
Az üdvözültek tiszta fénylakába 
Kívánkozott ártatlan szellemed.

Nem volt senkid sem . .. egyedül a bánat 
És szenvedés kisértek szüntelen,
Meri kik a földön oly híven szerettek 
■Azok sírján már rég virág terem.

millió frtot emészt fel, különösen a posta, 
távirda, telefon, vasutak, doháuyjóvedék 
és bányák igényelnek nagyobb kiadásokat 
da ezeket kiegyenlítik a megfelelő maga­
sabb bevételek.

A belügyministériumnál 101:678 frt 
több kiadás esik a vármegyék közigazga­
tási, árva- és gyámügyi kiadásaira, 103,667 
frt az anyakönyvi hivatalokra, 66.997 frt 
közegészségügyi költségekre és 322.976 frt 
közbiztonsági kiadásokra.

éhkörpgMlelemügyi tárca többszük- 
ségieiCátidreseu 3.836.934 frt. Ebből esik 
70 000 frt az állam vasúti hivatalnokok 
fizetésemelésére ; 120,000 írt az állami 
utak szükségletére ; 86,024 frt ipari és 
kereskedelmi szakoktatásra, — körülbelül 
50.000 frt egyéb ipari és kereskedelmi 
célokra, „hogy a mostoha gazdasági vi- 

! szonvok közt levő vidékek lakosságának 
ja gyári és házi ipar terén való foglalkoz­
tatása, úgyszintén a kisiparosoknak mo 
dern munkaeszközökkel leendő ellátása 
érdekében fokozottabb tevékenységet le­
hessen kifejteni“. L5 millió írttal emel­
kednek a pósta-, távirda és telefonigazga­
tás költségei ; V8 millió írttal növekesz- 
uek az állami vasutak kiadásai.

A földművelésügyi tárca rendes kia­
dásai 871.952 írttal növekesznek. E jelen­
tékeny emelkedésnek általános indoka 
mezőgazdaságunk válságos helyzetében 
van, „melynek javítása érdekében a kor­
mány hathatósabb tevékenység kifejtésére 
van utalva. 55839 Írttal emelkednek az 
állami erdők kiadásai. Uj kiadásként je­

lentkezik a kopár területek befásitása cél­
jából erdősítési és csemetekerti munkála­
tokra s magvak beszerzésére nyújtandó 
pénzsegélyek címén előirányzott 55.000 frt 
A gödöllői koronauradalom és állami ló- 
tenyóuzintézetek költségei 116.291 írttal 
növekesznek. 304.203 frtnyi többszükség­
let mutatkozik az állattenyésztés és tej­
gazdaságnál. 53.703 írttal nagyobb összeg 
irányoztatik elő a szőlészet és borászat 
céljaira és 126.143 frt többszükségle je­
lentkezik a mezőgazdaság“ különböző ágai­
nál, főképen a kertészet és gyümölcsészet 
fejlesztésére. 147.000 írttal emelkedik a 
szükséglet a mezőgazdasági munkások és 
cselédek jutalmazására, akik hosszabb 
ideig vannak egy munkaadónál ; továbbá 
munkáslap és nyomtatványok kiadásának 
támogatására, munkás segélyegv letek léte­
sítésére és támogatására, vt-güi gazdasági 
munkálatok zavartalan menetének bizto­
sítására.

972.394 írttal emelkednek a vallás­
lés közoktatásügyi táreza kiadásai, iskolák 
I szaporítása, néptanítók helyzetének javi- 
j tása és e táreza körébe tartozó valamennyi 
' intézet fejlesztése czéljából.

A pénzügyminiszter nagy beszéde a 
mely olyan magaslaton mozgott, minőt.

!csak Lukács pénzügyminiszter beszé­
dei alkalmával szoktunk meg, az egész 
házra szokatlan nagyszerű benyomást gya­
korolt. Megszoktuk ettől a pár excellence 
ünanciertől, hogy exposéi híjával vannak 
a frázisoknak és nagyot mondásoknak, 
hanem csupa megdönthetien igazságokat

Édes szülőid . . . férjed .. .kis fiacskád . . . 
Kikért éltél, mind mind elhaltanak,
Míg végre lelked megtörött a bubán 
S leroskadtál a fájdalom alatt.

Kihunytál ifjan! és mi megsirattunk 
Virághullást, lei az ki nem sirat 
Ks eltemettünk kedveseid mellé,
Hogy ott aludd mély, síri álmodat.
Együtt vagytok mind ... s öt szírnek porára 
Hullatom most kiömlő könyemet,
Míg végre eljö majd a végső óra,
Mely minket is a mély sírba temet.

as »monyok

Tamássy Dénes a főispánt titkár, hátra­
dőlt a kényelmes karosszékében, lábait ke­
resztbevetette egy másik széken és elővonva 
czigaretta tárczáját rágyújtott egy illatos do­
hánytekercsre.

— Lássa édes Mariska . . •
Az asszony hevesen közbevágott.
— Ne nevezzen engem édesnek !
A váratlan megszakítás legkevésbbó sem

zavarta meg Tamassyt. Nagy füstkarikát fújt 
a levegőbe és nyugodtan tovább beszélt.

- Lássa édes Mariska, hogy bebizonyít­
sam magánakénak, mennyire ismerem, kérni 
fogok valamit és előre fölirom a névjegyemre, 
hogy mit fog reá válaszolni.

Tamássy előkotorászott egy névjegyet, 
és ledobta a rózsafa asztal vörös erekben 
játszó födelére.

— Figyeljen rám édes Mariska.
— Mit akar ?
A férfi gúnyos mosolylyal mérte végigaz 

asszonyt.
— Mit akarok ? Nevetséges ! Magácska 

azt hiszi édesem, hogy meg vagyok elégedve 
a karieremmel. Igaz ugyan hogy 26 éves lé­
temre főispáni titkár vagyok, de mégsem va­
gyok megelégedve. Más ember talán elégedett 
lenne, de én épen azért nem vagyok én, hogy 
ne legyek megelégedve.

Az asszony kétségbeesetten, sápadt arcz"
czal sóhajtott föl.

— Az Istenért, mit akar még ?
Tamássy kaezagott.
_ Mit akarok ? Képviselő akarok lenn !

Érti ? Képviselő I Most pedig hallgasson fi­
gyelemmel ide. A bél a vári ke-ületben akarok 
föllépni.



5s meg nem támadhatófényeket foglalnak 
magukban. Idei exposéjábaii mely csaK 
nem másfél órát vett igénybe, önmagát 
felülmúlta Lukács pénzügyminiszter és 
e beszédével biztosította magának ne 
csak a képviselőház zajos osztatlan tét 
s/ését hanem az egész nemzet dicséretei 
és Mye“«t is. Magyarország végre 
hozzászokott, hogy nemcsak «fisokkal 
számol, hanem reális tényekkel és örökké 
igaz számokkal is, es ezt a művészé et 
Lukács László pénzügyminisztertől ta­
nulta a nemzet.

Az osztrák parlamentből.
Az osztrák parlamentarizmusnak vége 

lett. Gautsch miniszterelnök javaslatait a nyelv-

dekli túlságosan — az ellenzéket. A milyen 
sűrű csoportokban vonultak fel tegnap olyan 
kevesen jelentkeztek ma- A magas nívó nem 
csábítja őket, vagy meglehet, — miután 
Kossuth Ferencz kell, — hogy kezdje a vitet 
a vezér tiszteletére maradtak olyan szép szam-
baD Kossuth után Bánffy Dezső miniszterel­
nök beszélt. A szélsőbal orosztanai is ossze- 
szoritott ajakkal meredtek magok ele. A mi­
niszterelnök beszéde nem volt több, mint egy
kijelente_s.^idai yiharogan helyeselt és mi­
kor a Kossuthista Bariba Ódon felállóit, 
hatalmas tömegekben kezdett kivonulni a e-
rémből, & szabaduszók — mondotta
Lukács Gyula és hálásan nézett Meszlényi

Jócskán megürültek a padok, mialatt a 
I baloldal kisebbik fekete fiskálisa (a nagyob-

DEBRECZENI HÍRLAP.

Btt. tiautscu mimszLereuiun. JO'““*“í . . 
eudeletek módosítására nezve a n^et P‘lríok 
lvetették s ezzel a kompromisszum megbu j 
;ott s az elnapolt kepviselohaz nem folytat , 
latja tanácskozását. Ki tudja, meddig . »,
„ár remélték, hogy kiegyeznek, mert a több ,
ség az elnök- és házszabálykérdesben engedett | 
öltévé ho-J-y a nyelvrendeíetek kerdeseben a, 
térnetek nem követelik azok .visszavonását, 
tanom beérik azok módosításával, addig is, 
nicy ennek az alkunak az alapjan törvényt 
hoznának A csehek beleegyeztek a nemetek 
követelésébe, hogy Csehország barom rgw 
szakadjon, cseh. német es vegyes kerületekre 
s a közigazgatás és bíráskodás a szerint le­
gyen, hogy minden fogalmazó hivatalnok tud 
fon csehüli azért, hogy a cseh beadványoka 
megértse és azokra csehül válaszolhasson. Ezt 
s győztes németek visszautasították, mi veihez 
Csehországi államjogi különállitásanaK: elis­
merését foglalná magábad s a nemet Divatai- 
„okokat a cseh nyelv megtanulásara kenysze- 
ritené. Ma az ellenzéki partok közös _ értekez­
letén fognak határozni s elutasító végzésükét 
a választókhoz intézett kiáltványban teszik 
közzé, tűzzel a kilátás, hogy ez az osztrák 
Reiehsrath még valaha tárgyalni fog es törvé­
nyeket hoz, körülbelül megszűnt.

Országgyűlés.
Budapest, decz. 7.

Az a magas nívójú obstrukczió, a me 
lyet tegnap este nagy lelkesedéssel elhatáro­
zott a szélsőbal! tábor, úgy látszik, nem er-

Sötét kép.
(A mai társadalom.)

Irta : Koncz Ákos.
Debreczen, deez. 9.

Országszerte panaszkodnak, hogy nagy 
a drágaság ez a megélhetési viszonyok is job­
ban súlyos teherként nehezednek mindenkire 
de különösen a szegényebb osztályra mely 
keserves munkásságával alig képes annyit- 
keresni, hogy magának és családjának a be­
tevő falatot megszerezze.

Az általános bajokhoz hozzájárul a tél 
is melynek zordsága melegebb ruhát és tiitő- 
anyagot kíván. Ezeknek beszerzése is pénzbe 
kerül és nemcsak az igazi szegényeknek nem 
jut azokra, hanem a módosabbaknak is na­
gyon igénybe veszik tározójukat.

1897. deczember 8

oaioinai kibbuui» ,
pígdmíd,tokban SKU’SÄ&i* *P” “ 6 “°" m0nf “ js
a javaslatot egy egészen külön, 48 tagú bi- ny ek mindig lesznek k o z t e t V 
zottság elé utasitatni. — A pártfelei zajosan ; goba gem teljesedett jobblm mint tarsadalmunk- 
helyeselték és — sűrűn szökdöstek ki a to-|ban melyben tenger a köny, rémitő a nyomor
1,08Óü.án„, Olay bajos bw* majd a. ;6-U «1 .l»cgé„y.dé, napnj^a 
zsaszmü ifjú Pichler szállt a magas nívóra Jed. Virágzó csaladok csaladok Pu8Ztu 
vTíViotatlrtn *1 Andii lettel s-esztikulált. Kötesd ske- ni vasunk gyakorta egykor modos emberekzsaszmü 111 U I icuim o/jain, « -T rT-7.1 J J'
Hihetetlen lendülettel gesztikulált. Keltsd ke­
pének lelkes viselője. ,

A hangja reszketett es az ujjal ádázul 
billentyűztek a levegőben.— Visszapillantáso­
kat vetegetett a magyar história dicsőséges 
és szomorú korszakai, a mikor „ezrek meg
ezrek özvegyeinek jajai töltötték meg a le' VOCUJUU —=, -
vegöt“ ... . , triúvnl [latszik mely egy jobb múltról besz •

— ulyan ez a mi viszonyunk Ausztriával l Mert „0 tagadjunk, igényeink nőttek. Az
l.rTd:;“S1 .S “»fÄLg,s»rü»éS helyébe lényüeé, lépett, pedig .« 

összekötnek egy tomboló Őrülttel, -a ki megölte nemcsak vagyonúnkat^ de ^

I c v l. V u a a »
olvasunk gyakorta egykor modos emberok 
udvarháza felett szólalt meg Ja dob kótyave­
tyél kerülve az, minden felszerelésével együtt. 
S ahol csak évek előtt vig zeneszó hallatszott 
s a tűzhelyről éveken át nem aludt ki a pe­
csenyét pirító láng, ma fájdalmas sóhaj hal-

közé fröcscsenti
LLlögUJLLÜ ~ , .

a tóttá azt a meleg világosságot is mely a szí 
veket áthatolta. Elragadt benünket a fe tunesi 
vágy, a ház asszonya nem a családi elet tűz­
helyén áldozott, htmem idegen Istenek oltárait 
kereste nem törődve azzal, hogy e lang leg­
szebb ékességét hamvasztja el. A ház ura

tajtókozva a szemei
^ Az a kevés jobboldali honatya, a ki még 

a teremben volt, gyorsan siettek kitelő, a bal­
oldalaik azonban dicsérték a poótikus lelkületű 
Pichlert. .

— Pbuj de gyönyörű, az aldojat i bsbuu —----------  ,, ....
A lelkes Pichler után a flegmatikus As- a mulatságnak ólt magassabb koto

bót János csatlakozott Bartha Ódon J bégeket nem ismert, a munkát nem szeretőbót János csatlakozott Bartha Ödön tisztelt jegye^^et ngm 18I”erti a munkát nem szerette
képviselőtársa indítványához majd Gy iy j iattiienert kigunyolta és abban a tévedésben Pepp elek, Lukié. Gyula .= Hello. Cajo.ja lajo»-=n nincs „gyébb
8ZÓ 1 Marjay Péternek ki hosszasabban kívántjkötelessége, mint enni, inni és lovat hajtan, 
beszólni, megengedték, hogy a jövő ülésenjg gyermekek látva a példát, magukba szív 
csütörtökön mondja el beszédét. j ^ a semmitevés szellemét s midőn a csa-

Az asszony rekedt ijedtséggel kiáltott föl 
- A bélaváriban ? A férjem kerületében ¥ 
— Magácska különösnek találja ezt ? En 

nem ! Negyvenezer forintot fog adni és rá 
veszi a férjét, hogy más kerületben lepjen 
föl. Ezt akarom és követelem magától ! Érti ?
Akarom 1

— Soha !
— Soha ?
— Soha!
_ Ebben az esetben kénytelenitve len­

nék a főispán ur által köröztetni a gyei me 
kernet. Érti ? A férje által köröztetni a gyer­
mekünket ! ,

Az asszony undorral eltelve vagta a férfi
szemei közzé :

— Aljas !
Tamássy hangosan íölkaczagott.
— Lássa, ezt vártam!
És fölvette az asztalon fekvő névjegyet 

s odamutatta az asszonynak. A névjegyre erős, 
szilárd hetükkel volt fölirva:

— Aljas !
II.

Sajnálom nagyságos uram, de a ke­
gyelmos asszony ma nem fogadhatja. Rosszul 
érzi magát. . .

— Kérem kedves Liza, vigye be a ke­
gyelmes asszonyhoz a névjegyemet.

Tamássy Dénes képviselő fölsietett a 
miniszteri palota lépcsőin A kegyelmes asz- 
szony komornája bánatos arczczal fogadta a 
képviselőt.

Tamássy kivette a névjegyet és reáirta a 
hátlapjára :

— Akarom !
a komorna eltűnt a belső szobában, de 

már a következő pillanatban visszatért, és szé­
lesre tárta föl az ajtókat.

Ä kegyelmes asszony kéreti a képvi­
selő urat.

Tamássy Dénes belépett a belső szobába 
a miniszter felesége, a kegyelmes asszony, ott 
eküdt a hosszú chaise-longuen, dagagó, teher 
párnák között.

— Rosszul van édes Mariska ?
— Ne nevezzen engem édesnek.
— Eh, ne legyen mindig ilyen banális. 

Nem szeretem, ha valaki mindig egy és ugyan­
azon kitételeket használja.

— Mit akar tőlem ?
— Nagyon természetes, hogy akarok va­

lamit, mert ha nem akarnék, akkor nem is 
jöttem volna föl magához.

— Meddig fog még kínozni ?
— Három kívánságomat kell még telje­

síteni !

_ Nem tehetem. Semmim sincs mar,
koldussá tett bennünket. A férjem fizetéséből

elUükl_ Nem pénzt akarok ón ! — Értsen meg
engem édes Mariska és teljesítse a kivausa-

I gaimat.
— „Mit akar?
— Hármat! Vegye reá a 

mondjon le a tárczájáról, váljon 
gyen a feleségem. A feleségem 
szeretem mint valaha ! Mert

férjét, hogy 
el tőle és le­
mert jobban 

bírni akarom,szerelem mim vmau» ■ , •
bírni, elolvasztani a karjaim között es elolvad
a maga karjai között. „ikához.

Tamássy odahajolt az asszony J
hogy megcsókolja. , •

Az asszony őrült indulatossagga
tóttá el magától,

— Takarodjék ! Aljas ! .
__ Vigyázzon, van más eszközöm is
A férfi az indulattól sápadt arczczal nyuH

e kalapja után.
Lassan kiment a szobából,

mégegyszer visszafordult.
— Meg fogja tenni!
— Aljas !
— Aux revoir !

IIP
A járó kelők izgatottan 

esetről.

de az ajtóból

suttognak a1
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}Ád magához tért, csak akkor látva, hogy a 
vagyon elúszott 8 a dáridó helyét jajszó es 
siralom, — késő bánat a szegénység váltot-
Uk * Hová lett közülünk a vagyonos közép- 
osztály, a gazdag nemesség, mely valamikor 
Magyarország közéletét vezette, kihalt job 
bár a, mintha nem is lett volna sohasem. Bir­
tokai idegen kezükbe kerültek s mivel dol­
gozni nem szeretett, leltünt a közélet színte­
réről. Elkeseredésében azután szidja a zsidót 
mely szerinte kiforgatta vagyonából, holott 
kiforgatásának egyedüli oka könnyelműsége 
volt melylyel adóságot adóságra halmozott, de 
ritkán fizetett mert ezt nem tartotta magyar
emberhez illő dolognak. , ,

És igen ez az oka a mi elszegenyede-
„üokneb, még ha megfogtuk volna a dolog 
boldogabb végét, ma egészen másképpen 
állanánk és ősi birtokaink a kezünkbe vol

nkn X A fényűzés, az unhatnámság azonban 
nemcsak a középosztály erejét tizedelte meg 
hanem az egyszerű polgár, vagy iparos osz­
tályt is megváltoztatta. A tizen kilenezedik 
század csábos kísértei a meggazdagodás vágy 
itt is sok áldozatot ragadtak el. A tisztes jó­
létet nyomor váltotta fel, a mesterember el 
dobta szerszámát, urnák csapott fel megterem­
tette a szocializmust, melynek szelleme mar 
a békés Magyarországban is kisort. elégedet­
len tömegek kiabálnak kenyérért de dolgozni
mm akarnak, vagy oly magas munkabért kö 
etelnek, hogy kívánságaik nem teljesithetők- 
japrói napra több a proletár, a mások va- 
-vonára áhítozó munkakerülő, telnek a börto- 
lók s nincs nap, melyen vagy egy remes 
ryilkosság vagy egy öngyilkosság ne fordulna 
dó, szomorú bizonnysagaui annak, hogy va- 
amely lelki járvány pusztítja az embereket, 
Eletuntság, blazirtság, sötét gyülolség, va 
ndulat, irigység pusztítják az embereket úgy 
hogyeméltán így kiálthat fel az emberiség 
lorság aggódó lélek : damnosa quid
ion im miuitur e 1 ie s ?

Nem a szegénység veszedelmes a fenn
álló társadalmi rendre, hanem azok, kik azért 
szegények mert dolgozni nem szeretnek és a 
vagyonos osztályban ellenségünket látják. Iz-

gátnak a tőke ellen, vagyonfelosztásról ál­
modnak s néhány megtávesztett kába fő után 
indulva képzelt jogaikat erőszakkal igyokez 
nek kivinni. Ámde az államhatalom az izga- 
tókak mihamarább hűvösre tereli, még a. fé 
evezetett tömeg nyiltán és titkon szítja az 
eiégüietlensóget.

Munka a jólét forrása s mindaddig míg 
a munkát sokan megvetik a társadalom szo­
morú kópén nem lesz változás. Kötelességtu­
dás, erkölcsi alap, szorgalom, a tekintély el­
ismerése, megvetése a léhaságnak, a korcsmák 
kerülése, a fényűzés! vágy fékezése, igen csakis 
ezek képesek a társadalmak megmenteni.

Mig ezek be nem következnek addig ne 
várjunk javulást, mert egy-egy gonosz példa 
mételye is már százakat pusztít el hatha 
mint most ezrek és ezrek elégedetlenek sor- 
sukk sl.

A nemesebb irányban haladó társadalmunk 
nak ezen vészes áramlattal szemben nagy 
kötelességei vannak- Vágja ki öntestéből a ra­
kot mielőtt az szétrombolná szervezetét. így 
talán xnóg megmentheti életévemig elhanya 
golva az operacziót, csak sietteti teljes felhőm-
lriSc.lt» . 1

Mert ez az ország csak akkor lesz bol­
dog, ha minden egyes polgára megteszi kö­
telességét és rombolás helyett alkot, henye 
lés helyett dolgozik és mindeo körülmények 
közt megtanulja a legnagyo 
cse séget, moly ez egyetlenegy szóban all • meg 
e 1 é g e d é s.
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A párisi világkiállítás.
A párisi világkiállítás alkalmából rende 

zendő kirándulás igazgatósága a következe 
levelet intézte Dabreczen sz. kir. varos tör­
vényhatóságához :
Debreczen sz. kir. város Nagy- 
tekintetű törvényhatosaga nak.

Van szerencsénk a mélyen tisztelt tor- 
vényhatóságot értesítem, hogy az 1900 íki pa 
risi világkiállítás alkalmából hazanas irányú 
jótékony és kulturális czélu mozgalmat létesí­
tettünk, melynek az a rendeltetése hogy “in
den magyar embernek minél könnye

hetővé tegye, hogy részt vegyen a francziák 
nagy nemzeti ünnepén s ezzel viszonozza azt 
a mele» rokonszenvet és lelkesedést, mely az 
ő részükről annyiszor, de kiváltképen legutóbb 
nemzeti ezredéves ünnepünk során olyan fe­
lejthetetlenül impozáns módon megnyilat­
kozott.

Midőn a magyarság e nagy nemzeti meg­
nyilatkozására i m p n z a n s kirándulásunkul 
a nagytekintetü törvényhatóságot ez utón is 
tisztelettel meghívjuk, meghívásunkhoz azt a 
hazafias kérést csatoljuk, móltóztassek az en­
nél szívesen fogadni s odahatni, hogy házánk 
egyetlen városa se maradjon képviselet nélkül 
azon a világraszóló nagy ünnepen, mely jövő 
századunk ragyogó fényű megnyitója lesz.

Párisi százas bizottságunk, mely a ma­
gyarbarát francziáknak előkelő sorát foglalja 
magában, a magyarok iránt való megszokott 
lelkesedésével és vendéglátásával fogadja a 
magyarság képviselőit, s emeli ezzel szívélyes 
jellegét a kirándulásnak, melynek egyik leg­
főbb rendeltetése, hogy a hivatalos Magyar- 
ország megjelenését fogja jelenteni a tranczia 
nemzet ünnepén. . ,

Rokontestületek fogadjak 
és ü d v ö z 1 i k a rokontestületek et, 
a municzipium á municzipiu mot, 
a hatóságok a hatóságokat, at ár- 
sas együttlót intézményei & 
vendég klubboka t, kaszinókat 
stb. Tehát nem magánosok ki­
rándulásáról van itt szó, hanem 
a magyarság testületi megjele­
néséről annak a nemzetnek ün­
nepén, mely mindig velünk, ma­
gyarokkal érzett, eszméinkért 
mindig lelkesedett.

Éppen azért, hogy a nemzeti megnyilot- 
kozás mentői hatalmasabb legyen, gondos- 
kodtunk arról, hogy minden magyar ember 
részére hozzáférhetővé tegyék az 1900 iki pa- 
nsi kirándulást s hogy minden magyar intéz­
mény méltóan legyen ott képviselve olyan ki­
ránduláson, melynek rendkívüli kenyelme es 
előkelősége minden intést, minden előnyt ki­
elégít.Van szerencsénk e tárgyban egy pros­
pektust idemellékelni kérvén, hogy a hazafias 
czélra való tekintettel azt szivesnn fogadni, 
egyben a kirándulást elvben elhatározni s a 
mélyen tisztelt törvényhatóság tagjait jelent­
kezésre felhívni méltóztassók.

Hazafias tisztelettel maradtunk a 
Budapest Pária Társaság felügyelő 

bizottságának elnöke 
Br. Thoroczkay Viktor. igazgatója.

Somogyi Andor.

- Hallottad, hogy reggel Tamássy Dénes 
i&rbajban agyonlőtte a minisztert !

— Hallottam ! Igaz ?
— Való tény 1 
—- Mi fölött vesztek össze ?
— A klubban történt. Állítólag valami 

politikai kérdés miatt, do állítólag valami
asszony miatt.

— Isten veled !
— És veled is ! . .
A városliget lombja vesztett platánjai 

alatt pedig lassú gördüléssel robogott tova 
egy kocsi, melynek mélyében egy élettelen 
hulla feküdt.

IV.

Tamássy Dénes zsebébe tette a hivatalos 
lap ama példányát, mely a miniszteri kineve­
zését hozta és fölhajtatott amaz asszony haza­
hoz, a kit az ő keze által irányzott fegyver
golyója borított gyászba.

Az utczán járkáló emberek fölismertek az 
ablakon keresztül az uj minisztert és találgat­
tak, hogy hová mehet ?

— Vájjon hová megy ?
— Hová ? Hát a királyhoz ?
— Miért ?

— Megköszönni a kinevezését!
A telivér paripák csattogó robogassal 

vitték a kocsit amaz özegy szép asszony haza

íele' Az özvegy asszony pedig az ablak 
mellett ült és mereven nézott ki a szabadba. 
A fekete földet egészen beleptek a teher 
gyan szálldogáld hópelyhek, puha takaróval 
borítva be mindent, élőt és nem élőt, a le-
sárgult fűszálakat ás a szurkekódarabokat. A 
kályhában recsegve égett az illatos fenyöhasab 
és sziporkázva serczegett a fekete kőszén.

Az asszony kinézett az utczara es lá­
tott, látott embereket. Egy ember meleg, 8=0^ 
,ne-bundába burkolódzva halad e dtte e. 
egy más ember, aki fázó vesztessel húzta 
össze megdermedt tagjain a vékony, 6«™- 
hát. A sarkon tapogva forgolódott körben a 
rend őre, koronként nagyokat fújva elkeku

tenyerebe voiban egy barnaruhá8 nő alak tűnt
föl kit egy csinos fiatal ember kar]an veze­
tett. Egymásra mosolyogtak, férfi es n es 
arezukon a boldog szerelem megelegedett-

86g6 És amaz özvegy asszony elgondolta ma­
gában, hogy milyen boldog is az ... asszony, 

I akinek férje vau. Es erre a gondolatra meg

nézte magát a tükörben és úgy találta, hogy
még elég csinos, sőt több: szép ...

Az ajtó fölnyilott. Tamássy Denes bele­
pett és szó nélkül odamutatta az asszonynak 
a hivatalos lapot, az asszony pedig fá­
tyolos szemmel olvasta végig a kinevezési ok­
iratot.

— Mariska édes !
És amaz asszony nem mondotta :
— Ne nevezzen engem édesnek !
A férfi tovább beszélt.
— Megöltem a férjét! Özvegygyé tettem ! 
Az asszony hallgatott.
— Miniszter vagyok !
Az asszony hallgatott.
— Legyen a feleségem ! .
És amaz asszony hangtalan zokogássá! 

borult oda az erős férfi széles mellére és nem 
mondotta neki :

— Aljas !
V.

Mert ilyenek az asszonyok ! Gyöngék és 
ingadoznak, mint a tóparti nádszál, mikor a 
hideg északi szél süvítve száguld végig a si- 

I vár avaron. Gondos Sándor.
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A debreczeni színházi botrány.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, d eczember 8.
a Mérő V. Béla hírlapírón S z 1 á v y 

József bonvédhuszárhadnagy által elkövetett 
vérengzésből országos botrány lösz. Ma már 
nemcsak Debreszenben és az ország fővárosá­
ban, hanem az egész országban tudd fogjak, 
hogy miképen szenvedett egy hírlapíró azért, 
mert a közönség érdekében, mint annak egyik 
képviselője, csendet mert kérni egy honvéd- 
huszár hadnagytól.

Az összes fővárosi és nagyobb vidéki 
lapok mai száma — mint bennünket minden- 
felől értesítenek — telve vannak a debreczeni 
botránynyal és a legélesebb hangon Írnak | 
S z I a v y József Tettéről

A képviselőházba is eljutott már 
híre és tegnap a parlament folyosóján 
viselők csak ezt az esetet tárgyalták.

Mint hírlik, Thaly Kálmán 
ezen első kerületének országgyűlési képviselője 
a legközelebbi interpellates napon F e j é r- 
v á r y Géza báró honvédelmi minisztert ez 
ügyben interpellálni fogja.

Mig ez történik az országban, addig Deb- 
reezenben folyik tovább a hadnagy ellen a 
legszigorúbb vizsgálat úgy a rendőrség, mint a 
katonai parancsnokság elölt.

az emberek másról sem beszelnek most 
itt és hangosan követeli mindenki S zlá vy 
József szigorú megbüntetését.

Különösen azért ítélendő el S z 1 á v y 
hadnagy, mert mikor Mérő V. Béla az első 
kardcsapást megkapta, véres fejjel menekült 
előle, de ő ezzel nem elégedett meg, hanem; 
űzőbe vette és mindaddig verte hátulról, mig ; 
Mérő a vórvesztés miatt kimerültén össze-! 
rogyott.

És mi történik kérdezik százan meg szá­
zan, ha a kard élével megy M ó r ö fe­
jének ?

Mérő széthasított fejjel ott a helyszínén 
adta volna ki lelkét, tíz csak a véletlen foly­
tán nem történt igy.

És mi történik kérdezik százan meg szá­
zan, ha Mérő kezében revolver van és a 
hadnagv ur első csapására lövéssel válaszol ?

Es mi történik kérdezik százan meg szá­
zan, ha a véres jelenetet szemlélő és emiatt fel­
dühödött tömeg meglincheli ott a helyszínén a 
hadnagyot.

Mindezek olyan esetek, melyek a vélet­
len folytán nem következtek be.

elmondtuk ezeket azért, hogy e körül­
ményekre is felhívjuk a katonai hadbíróság fi­
gyelmét, mely hivatva van Ítélkezni S z 1 á v y 
József felett.

A szerencsétlen M ó r ő V. Béla Széchényi 
utczai iakárán bekötözött sebeivel, súlyos be­
tegen fekszik ágyában. Sorsa iránt nagy rész­
vét és érdeklődés mutatkozik az egész város­
ban. Számosán látogatták meg úgy a tegnapi, 
mint a mai nap folyamán. Több orvos vette 
kezelés aia, kik azt állítják, hogy ha a seb 
gennyedésbe nem indul 14 nap múlva elhagy­
hatja ágyát.

Egyről-másról.

Miért haragszik reám a volt szabóm ?
A mi igaz is — meg nem is. —

— Mottó . óvakodj szabó ! —
A jogászoknak kitűnő intézményeik a 

segélyegyletek, a szabók előtt pedig kitűnő

intézmény a jogász, hát igy követve a sza­
bóknak is kitűnő intézmény a jogász segély­
egylet.

ilyen nézeten volt az ón szabóm is, ki­
nek különben nem igen leh ettek, vagy ha 
voltak is, furcsa nézetei valának, már abból 
következtetve, hogy nekem dolgozott — aufra 
Ezért ugyancsak szántam szegényt, de mégse 
vitt reá a lelkem, hogy hóbe korba ne ilzes 
sek neki.

Lehet, hogy talán psychologiai tünet, 
vagy jelenség, vagy ón nem tudom mi, — 
de elég az hozzá, hogy daczáni az én rövid 
emlékező tehetségemnek (őreá ritkán emlé­
keztem) rendületlen bizalma volt hozzám.

Hát nekem ezt a bizalmat-bizalommal 
kellett viszonoznom. Beállítottam hozzá egy 
ködös délután s elpanaszoltam, hogy rósz 
termések voltak, bizony meg az ídjárás se 
kedvező, mindenütt nyomasztó a helyzet az 
egész országban.

— Úgy — úgy — mondá ö — meg is 
látszik a rósz gabna termés hatása még a 
szöveteknél is.

— a szöveteknél ? kórdóm én.
— Igen 1 Monda ő.
— Hm. Iim ! mondám én.
— Nehéz helyzet! mondá 8.
— Hanem tudja mit — moodám én — 

ezen akarok én segíteni, nézze csak kedves 
Nagy ur, én szerzek pénzt s fizetek ma­
gának.

— Csakugyan ? kérdő ő örömtől ragyogó 
szemek kontrázása mellett.

— Igen. Nézze csak1 veszek kölcsönt fel 
a jogász sogólyegylettől, — legyen a ke­
zesem.

— Hm ! mondá ő megnyúlt ábrázattal.
— Ne féljen, a mint felveszem a pénzt, 

rögtön fizetek magának, — ha csinál egy uj 
ruhát

Megalkudtunk.
Miután megmagyaráztam, hogy hát semmi 

baja nem lesz, a kölcsönt én veszem és én 
fizetem ki (mint engem — mondá ő) s igy 
biztosan megkapja a pénzét, s nekem se jár 
az inas a nyakamra, — rávettem, hogy aláírja 
a kötelezvényt.

Fel is vettem 35 irtot abból, miután be 
lőle kamat, kezelési költség, illetékek, bélye 
gek ezimén leblicceltom előtte 15 irtot, a 
régi adóság s az uj ruha fedezésére kifizettem 
20 irtot.

Két hét múlva megvolt a ruha s három 
hót múlva elpárologtam,megfeledkezve szabó­
ról sególyegyletről, kölcsönről és sok egyébről.

Négy hét múlva felszólítják az ón sza­
bómat, hogy mivel én nem fizetek fizessen ő, 
mert beperlik.

Szegény szabó I Féltette a hitelét s mi­
után meggyőződött róla, hogy ón nekom in 
góságom is csak az van, a mi rajtam lakozik 
— kifizette a 35 irtot-

így aztán a régi adósság — régi adósság 
maradt s az én ruhámat, amit 8 csi­
nál t n e k e m, — neki kellett ki­
fizetni.

László Gyula.

\ AVI IHR E K.
Debreczen, decz. 8.

Időjöslás.

A központi meteorologist intézetneDebreczeni.f 
küldött távirati jelentése szerint a következő időjará 
várható :

— december 8. —

— Éjjel fagy. — Száraz —

— Boldogasszony ünnepe. A katholikus 
egyháznak ma ünnepe van : Boldogasszony 
szeplőtelen fogantatása. Men hittitok bár már 
az őskeresztyénség is megünnepelte, tulajdon- 
képeni ünnepé csak újabban lett. Ezen alka 
lomból a sz. anna utczai templomban fényes 
istenitisztelet volt, melyen a buzgó hívők egész 
serege vett részt.

— Esküdtszéki vógtárgyalás. Folyó hó 
11 ón, szombaton délelőtt érdekes sajtóperben 
lesz vógtárgyalas a debreczeni esküdtszék 
előtt. Ekkor lesz ugyanis Dr. Simonffy 
Béla kir. ügyésznek mint esküdtszéki kerü­
leti közvádlónak, 1 g m á n d y Miklós ellen 
ki a Debreczen ez. pol. napilapban 
egy nemzetiség ellen izgató verset irt, izgatás 
vétsége miatt emelt sajtópere. — a vádlottat 
mint értesülünk dr. B a k o n y i Samu fogja 
védeni.

— Jóváhagyott közgyűlési határozat. A
belügyminiszter a városi hatósághoz ma érke­
zett leiratával jóváhagyta a vasúti munkáste­
lep számára kért 18 hold, 1520 Q öl földte­
rületnek átengedéséről szóló közgyűlési hatá­
rozatot.

— Az E M. K. E. választmányi ülése. Teg­
nap délután tartotta meg Emke az hajduvárme- 
gyei választmánya gróf Dó gén féld Jó­
zsef főispán elnöklete alatt választmányi ülé­
sét, a melyen jelenvoltak Márk Endre, P é- 
t e r Gábor, dr. Medve Zoltán stb — Elő­
készítették a legközelebbi választmányi gyű­
lés tárgyait s annak határidejét f. hó 26-ára 
tűzték ki. A jövő évi költségelőirányzatot meg­
állapították, továbbá elrendelték az összes per­
selyek felbontását is. Megbízták az ügyészt, 
logy a Móricz József hagyatékáról tegyen 
jelentést. Több apróbb ügy elintézése után az 
ülés véget ért.

— Háromszáz év a piaristák történeteben
Háromszáz óve annak, hogy a piaristák áldá­
sos tevékenységet fejtenek ki azon országok­
ban hol megtelepedtek. Nálunk legelőször a 
határszéli Podolinban telepedtek le és két­
százötven év óta a magyar piárista mindig a 
harezosok első sorában, a legveszedelmesebb 
ponton áll, ha a magyarság szellemi és er­
kölcsi érdeke forog a koczkán. Tanítja a tu­
dományt, izmosiija az erkölcsöt, példával jár 
elöl a hazaszeretetben. A magyarság fölszá- 
mithatatlanul sokat köszön áldásos működé­
sűknek. Nagy osztály illeti őket abból a meg­
feszített munkából, a melynek köszönhetjük, 
hogy van Magyarország, hogy annyiszor meg­
tizedelt fajunk él és gyarapodik tízért min­
den magyar tisztelettel hajlik meg a magyar 
piarista egyszerű fekete köntöse előtt és há­
lásan mondja, hogy a magyar piáristát a tu­
domány, az erkölcs és a hazafiság tette es 
teszi tiszteletessó ! Ez alkalommal mi is tisz­
telettel üdvözöljük a debreczeni piaristákat 
kiket valláskülömbség néikül igaz tisztelet 
vesz körül.

— Kirándulás a párisi világkiállításra.
Lapunk mai számában közöljük a párisi vi­
lágkiállításra való kirándulás igazgatóságának 
Debreczen sz. kir. város törvényhatóságához 
küldött megkeresését. A kirándulás igaz, hogy 
még messze van, mert 1900 bari lesz, de már 
most is üdvös ezen életrevaló eszmével és 
szép tervvel foglalkozni. Ä rendező bizottság 
értesítése szerint ezen ut személyenkint 250 
forintba fog kerülni utazással, ellátással és 
Párisban nyolez napi tartózkodással. Az uta­
zás csoportonkint történik hat hónapon belül 
s kiki tetszése szerint választja meg az uta­
zási időpontot. Ezen 250 frtnyi befizetésért az 
utasok első és második helyen utaznak, az 
utón elláttatnak, Páris elsőrangú fogadóiban 
leszneo egyenkint, egymáshoz tartozók (férj, 
feleség) kettenkint elszállásolva, úgy a kiál­
lítás területén, mint az összes elsőrangú szín­
házakban és mulatóhelyeken ingyen megje­
lenhetnek, reggel 2, délben 4, este 5 fogásból 
(itallal) álló étkezésben részesülnek, egyszóval
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úgy kényelmükről, mint ellátásukról az előzé­
keny igazgatóján gondoskodik. Az igazgató­
ság havi befizetéseket is elfogad s ha az il­
lető nem mehet Párisba, a befizetett összeg 
10 %-ának kifizetése mellett azt visszaadja. 
Bővebb felvilágosítást szívesen ad lapunk 
szerkesztősége s az időnkint lapunkban is 
megjelenendő közleményekből is tájékoztató 
értesítést nyerhet a közönség.

— A szőllö és bortermelő szövetkezet f. 
hó 19 ón délután 3 órakor a vármegyeháza 
nagy termében gróf D é gen fe 1 d József 
főispán elnöklete alatt igazgatósági ülést tart.

— Hajduvármegye közgyűlése. Hajdú vár­
megye törvényhatósági bizottsága deczember 
hó 15-ik napjan délelőtt 9 órakor tartja meg 
rendes közözgyülését gróf Dógonfeld 
József főispán elnöklete alatt, A közgyűlés 
tárgysorozatát most bocsátotta ki R á s ó 
Gyula kir. tan. alispán s mint abból látjuk a 
közgyűlés legfontosabb tárgyai a következők 
leszek : Alispán! időszaki jelentés szeptember 
október s november hóról. A nagymólt. rn. kir 
kereskedelemügyi miniszter urnák 56603. számú 
arról szóló leirata, hogy H -Böszörmény város­
nak, egy ott létesítendő hitelesítő hivatal fel­
állítása iránti kérelmét nem teljesítheti. — A 
nagyinéit, m, kir. földmivelósügyi miniszter ur 
a faiskolákról alkotod vármegyei szabályren­
deletet átdolgozás végett visszaküldi. Ugyanaz 
amezögazdasági istnnretek terjesz 
lése ügyében avármegyei gazdaság 
egyesülethez intézett felhívását közli 
A nagymólt. m. kir. Belügyminiszter ur a 
Földes községbeli közbirtokosság tulajdonát 
képező 90550 frt névértékű regálé kártalaní­
tási kötvénynek községi takarékpénztár léte­
sítése czóljából a kötmónyezós alól leendő ki­
oldása tárgyában felterjesztett, kérvényt tár­
gyalás végett visszaküldi. A nagymólt. m. kir. 
Kereskedelemügyi miniszter urnák f. évi ok­
tóber 19 én 47856. sz. alatt kelt leira a vár­
megye 1887—98. évre szóló közúti költség elő­
irányzata tárgyában. Az 1900. évi párisi nem­
zetközi kiállítás m. kir. kormánybiztosának 
megkeresése az iránt, hogy a törvényhatóság 
által már netalán készíttetett, vagy ezután kó 
szitendő művészi becsesei bíró képek a kiállí­
tásra engedtessenek át. A vármegyei állandó 
bíráló választmány a legtöbb adót fizető vár­
megyei bizottsági tagok jövő 1898 évre meg­
állapított névjegyzéket tudomás végett be­
mutatja. A vármegyei számonkórőszék f. évi 
deczember hó 4-ik napján tartott üléséről fel­
vett jegyzőkönyv bemutatattatik. A vármegyei 
igazoló választmány a választott törvényható­
sági bizottsági tagoknak 1898 évre kiegészí­
tett n é vj e g y z e k e t beterjeszti. 
Alispáni előljesziés a vármegyei igazoló vá­
lasztmányának a jövő 1898 ik évre leendő 
megalakítása iránt. Hasonló előtsrjesztői, a 
közigazgatási bizottságból az óv végével ki­
lépő tagok helyének szabályszerű választás 
utján leendő betöltése iránt. Kir. tanácsos al­
ispán ur a közgyűléseken üléssel és szava­
zattal bíró tisztviselők névjegyzékét bemutatja 
alispáni előterjesztés a vármegye területén ki­
épített s közel jövőben kiépítendő összes vas­
úti feljáró utak és az összekötő közúti 
szakaszok használatáért vámszedési jog kiesz­
közlése, illetve annak elhatározása iránt, hogy 
sz útalap bevételeinek fokozása s a vasúti 
feljáró utak teljes kiépittethotéso czóljából a 
vasúti állomásokon fel és leadott aruk után 
egységes vámdijak szedessenek. Alispáni elő­
terjesztés a fenti ügygyei kapcsolatban a 
> 11 a j duSzoboszió város és Szó­

vá s u t itörvényhatósági közutak s 
hozzájáró utón való vámszedés jogá­
nak kérelmezése ügyében. —
Kir. tanácsos alispán ur a köztenyésztésre 
szánt mének megvizsgálása tárgyában a Föld­
mivelósügyi miniszter ur által kiadott szabály­
rendeletet bemutatva kéri hogy a szabályren­
delet érlel méhen a mének tulajdonosai által 
fizetendő vizsgálati dijak állapíttassanak meg. 
Ugyanez a nagyiméit, m. kir Belügyminiszter 
urnák a Ferenczy pJek b.-újvárosi j á r á s i 
főszolgabíró elleni fegyelmi 
ügyben hozott határozatát az 1886. évi XXIII 
t. ez. 12 §-a rendelkezéséhez képest bemutatja. 
Ugyanannak jelentése arról, hogy Ferenc zy 
Elek főszolgabíró részére egészségi okokból f. 
évi november 20 tói kezdődő 20 napi szabad­
ság időt engedélyezett, (Folyt köv.)

— Felolvasás. Az István gőzmalom tár­
sulat munkásainak önképző és segélyező hőre 
f. hó 11 ón szombaton este 7l/ä órakor kezdi 
meg saját, helyiségében ez idei felolvasó es­
télyeit. A kör elnökségének sikerült ezen al- ^ 
kslomva dr. Benedek János urat a kitűnő volt 
költőt és irót megnyernie, a ki „B o 1 d o g- 
s á g“ czimü saját müvét fogja felolvasni, 
elnökség felhívja a kör alapitó, pártoló 
rendes tagjait immkülömben a kör iránt 
deklődő s közönséget, hogy ezen nagyon 
dekes tanulságosnak Ígérkező felolvasásra 
minél nagyobb számban megjelenni szíves­
kedjék.

— Értesítés. '-’A debreczeni izraelita hit­
község 70,000 frtos törlesztési kölcsöne rósz- 
kötvényeinek 1-ső törlesztési kisorsolása Paksy j 
Imre kir. közjegyző ur közbejöttével megtar­
tatván ez alkalommal a 18. 20. 31. 47. 48.
113 139. '56 159. 179. 183. 196. 210. 211.
214 248. 272. 349- 452. 453. 454. 458.462.611 
538. 539. 551. 552. 553. 557. 57á. 621. 628.
672- 690. számú részkötvények kisorsoltatok.
A kisorsolt rószkötvónyek —

inét és a rajta levő szép nagy téli bundát 
kezdte róla lehúzni. De a nő irtózatosan si 
költött, és újra megszökött az ül­
dözője elől és Kapusi István házába 
bemenekült. Ekkor az útonálló a Barcsai 
féle nagy puszta kertbe beugrott, 
s a temetőbe elmenekütt. Daczára, hogy sokan 
vasvillával üldözték s a Barcsai malomból 
utánna lövöldöztek, de nem sikerült a gonosz 
utón állót elfogni. Sajnos dolog a szegény Ho­
mokkertiekre, hogy oly kevés gond van ott a 
közbiztonságra. Pedig azon lakosok is minden 
közterhet éppen úgy viselnek, mint a ki a 
piacz kellő közepén lakik, nagyon megér­
demelnének azok is egy pár rendőrt. — (Be 
küldetett.)

— Lopás az Ebesen Jöszai Imre ro­
vott előéletű csavargó, kinek már annyi baj t 
volt a rendőrséggel, ismét bajba keveredett. 
Lopás miatt vádolva korült a mezőreadőrsóg 
elé, mert Arany Jánosné ebes! tanyatulaj- 
donosnő bejelentette, hogv a tegnapi napon 
házából ellopta valaki 30 irtot tartalmazó 
pénztárczáját. A tárcza egy kötény zsebében

a mely ott miradt az ajtón, innen tűnt 
el a 30 frtot tartalmazó pónztárcza. A gyanú 
Jöszai Imrére irányult, mert ő mint cseléd 

. ; szolgait ott, de a lopás előtti napon szolga - 
68 i latból elbocsátották. A tolvaj cselédet a rend 

őrség rögtön letartóztatta, de a megrögzött

Az

er-
ér- gonosztovő egyelőre tagad mindent.

Szin liázL 

Műsor.
Csütörtökön másodszor Mariana.
Pénteken (bérletszünetben) először: A 

valóm nász, társadalmi dráma 4 [elvonásban.
Szombaton, az előkészületek miatt nem­

régen elhalasztott Cziterás, Konti József pom­
pás zenéjü operetteje kerül színre.

Előkészületen vannak a következő újdon­
ságok : Két tacskó, színmű ; A császár ezre­
dese, színin. Coulissetur, vígjáték. Helvilla

a kötvén y j Jókai drámája. Huszárosán, operetté 
január 15-töl: —feltételek értelmében 1898 . ,

kezdve, az esedékessé vált 2-ik számú szelve- Nap es Hold
. ins i R Ti n 4 r 1-től kezdve és sikamlós hberettoju operetjnyék pedig 1 98. j a n u a r 1 töl Kezűje 0 j d került tegnap este szín

Lecocq gyönyörű zenejü 
e a N a p es

.......................... ,, , ,LJ.„,U színre. A színház
Weisz Sándor hitközségi pénztáros urnái be- I zsúfolásig megjelt. De mintha valami nagy 
válthatók. Debreczen 1897. deczember 7 ón. az változás történt volna. Általános csendesség 
izraelita hitközség elöljárósága. lygyelem ér rend a színházban. Mi okozta ezt?

— Betörés elleni biztosítás. A városhoz!Megvan erre a felelet, a tegnapelőtti kínos 
, ...... TT • tórenaárr ni inczidens az mely int5 példa gyanánt szolgált,is megkuldotte a Hazai biztosító tarsasag uj U ugy játszik hassznált ez de fájdalom hogy

ágazatáról, a pénztárnak betörés elleni biztosi-jez a rég óhajtott csendeéség csak áldozat 
tásáról szóló prospektusát. Ezt kiadta a vá-jara[1 született meg. tis mindezt egy félholtra 

Szabó József főszámvevőnek, | vert kollegánknak lehet köszönni, ki felál­
dozta magát a színházlátogató közönségért derosi tan ács Szabó 

hogy tegyen arra nézve javaslatot: szükséges­
nek látja-e a városi házipénztárnak és az ott 
kezelt pénzeknek biztosítását. A főszámvevő 
ma terjesztette jelentését a tanacs elé, melyben 
kifejti, hogy több okból tekintve azt is, mi­
szerint ez igen költséges lenne nem javasolja a 
biztosítás ezközióset.

_ Szénilopas. A lopások statisztikájában 
ritka és mondoatni páratlanul áll az az eset, 
melyet Debreczeni Lajos hentes Majorsági 
földjén elkövetett valami jó madár, s a kit 
meg ez ideig nem sikerült kézre keríteni. ■ 
Tegnap este Debreczeni tanyájáról egy kazal 
szénát elloptak, Uogy ki vitte el azt. a ma 
megindított vizsgálat lesz hivatva kiderítem. 
A némanyomok a homokkertbe vezetnek és 
a rendőrség ez irányban folytatja a ku-
taUStL Vakmerő útonálló, a folyó hó 7-ikón 
este 4—5 óra között a helybeli üzletvezetőség­
nél alkalmazásban levő egyik hivatalszolga 
neje, a kath. temetőből hazafelé ment a Ho­
mokkertbe. Amint a Barcsai féle gőzma

a színtársulat tagjaiért is, kik szintén nem szí­
vesen nézték és hallgatták végig azon botrá­
nyokat, melyek állandóan napirenden voltak 
Csendesség nyugalom és rend honol Thalia 
templomában.

Megbüvölve hagytuk el tegnap este a 
színházat, igen megbüvölt a mi csalogányunk 
L, Komáromy Mariska kinek az a bármi - 
latos csengő-bongó hangja molylyel szemben 
elnémul a k r í t i:'k a, bámulatos színező 
képessége újra meghódította a közönsége 
Egy-egy énekszámát a közönség óriási leik 
sedóse és kitörő tapsvihara fogadta A 2-ik 
felvonásban előforduló csíz dalt eléneklóse oly 
hatást talán soha sem ért el a debreczen. 
színpadon mint tegnap este. a közönség addi g 
nem nyugodott mig azt meg nem ismételték 
L. Komáromy Mariska ki tegnap rövid 
időre ejbucsuzott a debreczeni közönségtől rí­
mek virágcsokrot kapott, az előadás a leg­
jobbak közzé sorozható;

Dicsérettel és elismeréssel kell szólani 
F. Kállai Lujzáról, kinek tegnapi jat>ka 
és éneklése méltán sorakozik az eddigi sike- 

Bókéssyes Karacs, nagy ha

v a t k ö z s ó g belterületén átvonuló

niuKKtii iue. műim o u a , o reihez
lom mellett haladt egyszerre csak egy szalas, ^ é'tek e, s z i k 1 a y (Kalabazász) jókedvű 
termetű ember megkapta és vonszolta magá- j játékával nagy derültséget keltett. Agj-óbb 
val. A megrémült asszony kezei közül kimé-; szerepekben 
nekült s elszaladt. Az ember utána ment is- p ö k i jók

S e r f ő z
voltak.

1, S z e n t e s, r ü s-
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A harmadik felvonás elején a kát uj csi­
nos ballerina kecses tagiejíéeekkel ügyes tan 
czot lejtett, moly nem maradt hav s elku ,
amennyiben a közönség zajosan kívánta u 
nak megujrázását.

Móricz József végrendelete.
Debreczen, decz. lJ.

A helybeli és fővárosi lapokat bejárta 
már a hir, hogy az apagyilkos Móricz József, 
ki nemrég a fegyházban elhalt vegrendeleU 
le» vagyonát az Emkének hagyományozta.
Most alkalmunk van a végrendeletet szórói­
déra közölni, a végrendelet egyszerű kéré­
seden szavakkal van fogalmazva. Érdekes a 
végrendelet az a része, melyben anyja es nő­
vére sirja főló állítandó díszes márvanykore 
1500 forintot hagy, továbbá, hogy anyja es 
nővére mellett óhajt pihenni. A végrendelet 
végrehajtója dr. Kardos Sámuel ügyvéd
teljeciti az elhalt apagyilkosnak minden kí­
vánságát s már legközelebb haza fogjak
hozni. „ , , ,Móricz József a végrendelet szerint va­
gyonát 20—25 ezer forintra becsüli, azonban 
az nem tesz ki többet 15000 Írtnál.

Különben a végrendelet szorol-szora így
hangzik. ^ ^ honvéd kerületi hadbíróság 
251. a. Budapesten 1889. október hó 26-án d. e.
10 ér kor. Jegyzőkönyv, mely felvétetett a 
m. kir 1. honvéd kerületi parancsnokság ren­
deletére Móricz József m. kir. ti. honvéd gya­
log féldandárbeli tizedes ez. szakaszvezetővel, 
mint a m. kir. I. honvéd kerületi fogházban 
letartóztatásban levő vizsgálati fogolyiyal, ki 
a vagyona feletti végrendelkezés czéljábó 1 
alólirott vizsgáló badbiró és bizottsági ta­
nuk elé, abbeli kérelmét előadta, hogy összes 
vagyonára nézve végrendelkezni akar, ezen 
végrendelkezését a következők' en adja elő : 
Én Móricz József ép elmével bekövetkezendő 
halálom esetére vagyonom hová fordítása iránt 
a következőkép rendelkezem.

A. Akaratom első sorban azt hogy összi s 
vagyonomból, melyek részint a már nevemre 
bekebelezett ingatlanokból részint pedig néhai 
édes anyám özv. Móricz Andrásné szül. Bik 
falvi rirzsébet és nővéremtől Móricz Erzsébet­
től örökölt ingatlan vagyonból és ingóságok­
ból állanak, az adósságok mind kifizettes­
senek^ yagyonomból, mely halálom után hátra 
marad, boldogult édes anyám özv. Móricz And­
rásné és nővérem Móricz Erzsébetnek sirja felé 
1500 frt, az az Egyezerötszáz forint értéket 
képviselő díszes márvány síremlék állittassék 
fel a szokásos feliratokkal, melyeknek szöve­
gét alább kinevezendő végrendeleti végrehaj­
tóm állapítsa meg, kívánom azonban, hogy 
végrendeletem végrehajtója, ezen síremlék 
megválasztása, illetve beszerzése körül jó ba­
rátom Makai István kőműves, Bartók Lajos 
magánzó szabadságolt állományú honvéd had­
nagy és Udvarhelyi Géza gazdálkodó, mind­
annyian detreczeni lakosok hozzájárulásával, 
illetve ezeknek tanácsa mellett járjon el, kik­
nek, ha ezen megbízásomat elfogadják és tel­
jesítik ; t. i ha a síremlék beszerzése körül 
végrendeleti végrehajtónak segítségére lesznek 
külön-külön 50 frtot az az ütvén forintot 
rendelek fáradságuk jutalmazásaként hagyaté­
komból kifizetni.

B. Dr. Kardos Samu debreczeni ügyvéd­
nek, ki vagyonjogi viszonyaim rendezésévé 
megbízva voít, a ki néhai édes anyámnak is 
jogi képviselője volt, ügyvédi tiszteletdij fe­
jében örök tulajdonul hagyom a Sesta kert 
ben levő szőllős földet az összes rajta levő 
épületekkel.

4. Vagyonom többi részét, vagyis mind 
azt, mely a síremlékre fordítandó összegen és 
a Kardos Sámuel ügyvédnek hagyomá­
nyozott szőlőfölden felül még fennmarad, ha­
gyom örök tulajdonul az Erdélyi Magyar Köz­
művelődési Egyesületnek. — a vagyon, me 
lyet ezen végrendelkezésem alapján az Erdé­
lyi Magyar Közművelődési Egyesület örökölni 
fog, körülbelül 20—25,000 forint értéket fog
képviselni.

5. Jelen végrendeletem végrehajtásával
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eddigi jogi képviselőmet Dr. K a r d o s Samu 
debreczeni ügy ved urat bízom meg, k‘t egy­
idejűleg felkérek aziránt, hogy elhalálozásom 
esetén intézkedjék az iránt, miszerint Debre- 
czenben a czegléd utczai részén levő sirkert- 
ben közvetlenül néhai édes anyaru es néhai 
nővérem mellé temettessen el, barho. történ­
nék is kimúlásom. A netalani számításnál fel­
merülendő költségek hagyatékomból todózen 
dők Felkérem végrendeleti végrehajtómat arra 
is egyszersmint, hogy végrendeletemet annak
idején hirlapilag közé tegye.

6. Kívánom, hogy ezen végrendeletemet, 
a magy. kir. I. kerületi honvéd parancmoksag j 
borítékban lezárva és hivatalos pecsétjével el j 
látva, megőrzés végett a debreczeni királyi i 
Törvényszékhez áttegye.

Kelt, mint fennirt Móricz József s. k.
zsakaszvezető. ,,,,,,,

A végrendelkező a végrendeletet tartal­
mazó jegyzőkönyv felolvasása után ezt sajat- 
kezüleg aláírta a jegyzőkönyv befejeztetett, 
aláíratott délelőtt egynegyed 12 órakor Kralt. 
Ballós János s. k. őrmester jkvvezető, előttünk 
Szepcshazy Jenő s. k. hadnagy, mint végren­
deleti tanú, Bakos Boldizsár s. k. százados, 
mint végrendeleti tanú, dr. Molnár Gábor s. k. 
százados, hadbíró.

Tudós bírák veszik majd fontolóra a tör­
vényszék Ítéletét s ha megjárta a hazai bírói 
fórumokat, a bécsi országos ^törvényszék kö­
veteli Hradiit, hogy számon kérje tőle egyéb 
gyilkos merényletet . ■

Közgazdaság.

Budapesti gabonatőzsde.
Weis? József budapesti teroifcnybizomíuiyi ezég jelee

Debreczen, decz. 7. 
Készáru változatlan.

Őszi búza ....
Tavaszi búza . . .
uszi rozs ....
Tavaszi rozs • . .
Őszi zab ....
Tavaszi zab .... 
aug.—szép. tengeri 
Szept.—okt. tengeri .
Május—júniusi 1897 .

11.96-----.97
0.----0.-.
8.70—8.72.
0.---- o.—.
6.44-6.46.
4.60-4.70.
0.----- 0.-.
5.50—5.51.

Sertóspiaoz. B u d a p e u v-K ő b á ny 
1897. decz. 6.

Irodalom.
#Az 1848-49 iki magyar szabadságharcz 

története, nagy illusztrált munkából most je­
lent meg a 94-ik füzet, a melyben Gracza 
György ar emigráczió történetének leírását is 
befejezi. Ezzel a nagyszabású munka elbeszélő 
része véget ér. Ugyanebben a füzetben a ne­
vezetesebb hadiesemények soroltatnak fel, — , 
majd az életrajzi-lexikon kezdődik. Ez a lexi­
kon mutatja Ingjobban mennyi kutatást, fá­
radságot, szorgalmat szentelt a szerző müve 
megírásához, — úgy annyira, hogy az „Az 
1848— 49-iki magyar szabadságharcz története" 
még ha illusztracziók nélkül jelent volna meg 
ecryik legérdekesebb, s legbecsesebb kiadva-j 
nya volna az utóbbi esztendők könypiaczainak . 
A munka meg a képek a következők : Kos-. 
suth sirja a kerepesi úti temetőben. A buda-.j 
pesti honvédmenedékház. Agg honvéd. Agg! 
lonvédek Kossuth sírjánál. A munka megren- j 
delhető Lampel Róbert (Wodianer F. és fiai) 
es. és kir. udv. könykereskedésében. Budapest 
Andrássy-ut 21. sz.

Magyar elsőrendű Öreg nehéz 
páronkint 320 klgron lelüli súlyban (—■ — 
Sírtól — krig. Öreg közép (páronkint 30U
260 kgr. súlyban) -----“ —7"
klgr. Fiatal nehéz (páron —- 320 klgron e 
üli súlyban) —66 ártól 56------krig. Fiatal ko-uu suryuaui
*ép (páronkint 260 100 klgr. súlyban) -54 
fcrtói 55— krig. Fiatal könnyű iparon Kit- 
250 klgrig terjedő súlyban) — — krtól — — 
krig- 11. M agyar szedett: nehez (pa- 
ronkmt 280 klgron felüli súlyban) -52 krtói 
—53 krig. Közép (páronként 220—280 krg
súlyból) -.44 krt ------ 45 krig. Könnyű
páronkint 220 klgrig terjedő smyban 6
krtól —44 krig. Ili. Szerbiai: Nehez (pa 
ronkint 260 klg. felüli 8ulyban) -51 krtól 
52— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr 
súlyban) -49- krtól 50 - krig- Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő sufybaní, —4í-
Krtói 48 krig. , . , . , ,

Sertés létszám: 1897. évi okt. hó
26. napján volt készletben : 26.965 darab 1897 

okt. hó 27. napján felhajtatott^évi

Törvénykezés.
Hragilt halálra ítélték

drb 1897. okt. hó 27. napján elszallitta- 
tott 301 drb. 1897. okt. hó 28. napjara marad 
készletben 26664 drb. Hizottaertee forgalom 
változatlan.

Koch Józsefnó gyilkosát halálra Ítélte a 
törvényszék. Hiába tagadta bűnét, hiába talált 
ki mesét, csalafintasággal hiába védte magst.
A bírák nem hittek neki, kimondták rá a ha­
lálos Ítéletet. Csak látni kellett hideg szenv­
telen arczát. a fagyos nyugalmat, mely arczara 
ült, mikor Haupt Albert az itólőtanaes elnöke 
kihirdette előtte mit végzett a törvényszék 
Hradil Alfonznak egy arczizma sem randult 
meg, egykedvűen hallgatta halálos ítéletének 
indokolását. S a mikor megkérdezte tőle az 
elnök, megértette-e ez Ítéletet, megnyugszik-e 
benne vagy fellebbez ellene, daczosan hátra- 
szögezte a fejét s hangosan, hogy mindenek 
érthették, igy szólt: , ,

— Ha egy tanú is megesküszik arra, hogy 
az öreg asszonyt én öltem meg, megnyugszom
az Ítéletben. ......

Még ekkor is tagadásra nyíltak ajkai, 
pedig dr. Böhm Alajos az ügyész másfél oran 
kerüsztül halmazott bizonyítékot bizonyítékra 
érvet érvre, hogy senki más, csak Hradil Al­
fonz oltotta ki gyilkos kezekkel Kochnó

Vér tapad ez ember kezéhez, mondta az 
ügyészi kar e jeles képzettségű tagja, a merre 
járt, a merre ment. S vitézi tornát vívott az 
iigyÓBZszel a védő dr. Róth Mihály. Mely ta­
nulmányra valló beszédét nagy figyelemmel 
hallgatta mindenki, a ki a tárgyalási terem­
ben jelen volt. De e beszéd sem ronthatta lej 
a törvényszék meggyőződését, nem dönthette 
meg azt az alapot, a melyre dr. Böhm al- 
imvüav f«l tinit fit * szörnvü vádat.

Debreczeni piacz.
November 29—30.

Gabona vásár. ...
Búza, piaczra hozatott 950 mm I. rendű

9 80. II r. 925. III. r. 9.— . ..Rozs, piaczra hozatott 700 mm. I. rendu 
8.12 II r. 7.85 III. r. 7.70

Kétszeres, piaczra hozatott 9UU mm
L “KiSsOoV 1. rendű

5'~ Tengeri híSiott 1000'kgr.

seri 1. rendű —H. r. —, 111 ■ r‘
Uj tengeri I. r. 4.80, 11. r. 4.70 HL 

Köles 6 20 6.— -
Köleskása 13.—, 12.50, 1-.

Burgonya 3 6U
Piaczi áruezikkek:

100 kilónként: Bab fehér 12, bab sár^ga 
10 00 burgonya 3.b0, só darabos 10.< i , 
rált 12 00, disznózsír 60—62 frt, széna . ron^ 
1.80, 11. r. 1.60, III. r. 140, szalma I-( 
krt, II. r.' 50, szalonna sós 08—60 frh _szal 
asótln 58 frt, háj 60 irt, juh turo g
pan 17.50 frt, aszalt szilva 16- Irt, bors 
frt lencse 20 frt, rizs 18 frt, pirszen l ^ 
tarján! 150, szalon koszen 180, a p
16 Kilónként: Árpakása 14-íg kr "‘f',t 
szilva 28 kr, asztali dara lt> kr bur go UV ^ 
kr., borsó szepessegi 18 kr., szatmánju^
bab fehér 12 kr, sárga 10 kr’_ kr köleskása 
ezukor 4*.—45, iros-vaj -ir ’ é»i 24
15 kr., lencse szatmári 20 kr szepos g 
Nr, liszt Nr. 1. 15 kr Nr. 2 15 kr 3. 14 
Nr: 4. 14 kr, Nr. 5. 12 kr Nr 6 1 ^
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Bérkocsik díjszabályzata.12 kr, rizskása 16—32 kr, szappan 22 kr sza­
lonna sós 64 kr, sótlan 60 krajczár.r, kávé 
frt 13 kr.

CSARNOK.

I vértanú
Irta : Vértesy Gyula.

De külömben le voltam fegyverezve. Az 
ügyvéd úrral majd mindennap összejöttünk, 
hol a házánál, hol a kaszinóban és itt is, ott 
is napról napra látnom kellett, hogy milyen jó 
milyen kedves ember.

S a Virághék háza a legkedvesebb he­
lyemmé vallt a kis városkában.

Végtelenül jól éreztem magam a két 
boldog, gyöngéd lelkű jó kedvű ember között

Mintha az élet nehéz küzdelmei ezen 
küszöbön kívül maradtak volna és mintha csak 
a jóság szelleme vert volna állandó tanyát 
benne.

Mikor el kellett jönnöm a kis városkából 
Virághéktól őszinte fájó búcsút vettem

S azutan nagyon sokáig nem hallottam 
róluk semmit.

Csak évek múlva találkoztam egy vidéki 
asszony ismerősömmel, a ki mikor Virághók 
ról kérdezősködtem, nagy meglepetéssel ezt 
mondta :

— Hát maga még semmit sem tud ? 
Szegény Ella, szegény Virágh ! Micsoda ször­
nyű csapás I Igazán nem tudja ? Szinte bibe 
teilen 1 Szegény Ella megőrült ! 
magántóbolydában gvógyittatja a férje, a ki a 
szörnyű csapás súlya alatt szinte maga is \ 
majdnem eszet veszítette. Borzasztó tragédia' 
ez ! Tavaly történt, a nyáron ! De hogy lehet 
az, hogy nem olvasta az újságokban. Persze 
Virágh ur intézkedett, hogy ne hurezolják meg 
szegény Ella nevét a lapokban. Előtte való 
nap még vacsora volt náluk és akkor még 
Ella a legjobb kedvben volt fenn a vendégei­
vel éjfélutánig és másnap estére kitört rajta 
az őrültség. Félmeztelen, ágyából kiugorva 
szaladt ki az utczára, kiabálva kétségbeesetten 
hogy a férjé meg akarja őt mérgezni. — 
Egy pár napig odahaza ápolták, de végre is 
nem lehetett vele bírni és a férje elvitette 
Béesbe. utt is marad szegény Ella.

A leghíresebb orvosok kimondták rá‘ 
hogy gyógyíthatatlan őrült az is! Égy szer 
voltam fenn őt meglátogatni Iszonyú, a mi­
ket összebeszélt! Hogy a férje ütötte, verts, 
mert ráunt, és mert gyűlölte őt, a miért mi­
atta nem házasodhatott meg újra. Es hogy 
rákényszeritette, hogy magát boldognak mu­
tassa, mert az emberek előtt jónak, nemesnek 
akart feltűnni! Milyen gyűlölettel beszólt a 
férjéről a szegény őrült, az pedig a félig nyi­
tott ajtón át a másik szobában hallgatta két­
ségbeesetten zokogva ! Szegény X irágh ! Hogy 
imádja még ebben az állapotában is ! Néha 
hetekig sem mozdul el Becsből. — Az pedig 
utálja és fél tőle. Azt hiszi, hogy azért jár 
hozzá, hogy valami módon ártson neki I — 
Végre is tekintettel a nő szörnyű izgatottsá­
gára, kérték a férjét, hogy ne látogassa meg 
olyan gyakran a feleségét. S azóta ritkábban 
is megy fel. Csak odahaza szenved ! Való­
ságos szent, igazi vértanú ez a szegény 
ember!

— Nem szóltam rá semmit ! Csak eszem­
be jutott az én első véleményem erről a vi­
déki szentről. És valami egyre súgta, újra 
meg újra, hogy bűnös az az ember.

De mikor oz után ismét találkoztam vele 
megint úgy jártam, mint mikor először gya­
núsítottam. Szinte bocsánatot szerettem volna 
tőle kérni. ,

Áhítattal, rajongó vallásossággal beszólt, 
mig a szeme telejött könynyol:

— Az istennek tetszett, hogy megláto­
gasson a legnagyobb csapással 1 De ö tette, 
nem zugolódhatom érte! Miért is születtünk 
volna másért, minthogy szenvedjünk ! Csak 
az a szerencse, hogy semmi sem tart so­
káig !

S azután fenségesen, messiási lépésekkel 
távozott a kis város szentje, a kiről soha se 
fogjuk megtudni, hogy igazat mondott-e róla

az az egyetlen, a ki előtt egyedül mutatta ma­
gát olyannak, aminő volt.

Az az egy nagyon jó helyen volt és Vi. 
ágii ur hirdethette tovább a szeretet igéit 

Senki sem hazudtolhatta meg, mindnyájunk, 
nak hinni kelletr benne.

Becsületssnek kellett tartanunk, mert arra 
az egyre, a ki ennek az ellenkezőjét állította, 
kimondták, hogy őrült.

Mikor azután újra találkoztam vele, ak­
kor már talpig gyászban volt, a mi még meg- 
hatóbb és még nemesebb színbe vonta egész 
alakját.

— Meghalt — mondta fájdalomtól rezgő 
hangon ! Érzem, hogy ón is nemsokára utána 
megyek, óh, az élőt nyomorúsága! épen attól 
válni el, „ kiért éltünk !

ü/s egy év múlva az én ösmerős asszo­
nyomtól meghallottam, hogy Virágh ur 
nősül.

— Mit csináljon szegény ! A kis leányá­
nak anya kell ! Pedig valóságos vértanuság 
tőle! Az ő nagy fájdalmában megnősülni. De 
meg kell lennie ! az apa követeli, hogy ural­
kodjék a gyászán !

Az ő saját szavait idézte bizonyára ! Hát 
a nimbusza sérthetetlen ! Még mindig ő a be­
csület, az erény, a vértanuság!

Vájjon mit fog szólni, ha a szemébe vá­
gom, hogy gazember !

Dehogy vágom! Még engem is beesu- 
katna az őrültek házába. Az ő vértanúi tekin­
télye szent és sérthetetlen !

S szinte képzelem, milyen boldog lehet 
az, akit ez a nemes, nagy férílu, újra oltár elé

Valami bácsija V0Zötni ' ■
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I. Napszámra.
Egén napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig 
Fél napra, reggeli 6 érától d. u, 

d. u. 1-től esti 9 óráig . . .
II. Óraszámra.

Fél órara
*/, órára......................................................... -
Ég)- egész órára..............................................
Minden következő órára ... . . ■
Az utolsó órán túl félórára v. kevesebb időre 

III. Egyes járatokért.
Megállapodái és viiszamenat nélkül a várói 
lorompóin belül

zg. Meghatározott járatok.
Temetéseknél (valláskülönbség nélkül), ks 
a végtisztesség a templomban történik,

Átemelőbe ki és vissza .......
A háztól egyenesen a temetőbe ki é« visas*
A színházba menet ........
A színházból jövet
bármely vasúti indóház vagy raktárhoz nap­
pal menet vagy jövet kézi táskával . .

éjjel „ n rí R s * *
A kocsis mellé elhelyezett minden darab 
málha után külön 10 krojezár díj jár.

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
ezukorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet 
és gőzmalomhoz menet vagy jövet . . ,

menet és visszajőve! egy órai várakozással 
I A nagyerdői fürdőházhoz, polgári vagy 

katonai lövöldéhez menet vagy jövet . .
menet és jövet egy órai várakozással

! minden következő órára .............................
Külső barom- és lóvásártérrs oda és viiz - 
aza egy órai várakozással

minden következő órara .............................
Katonai laktanyához és katonai kórházhoz
ineret vagy jövet . . ..............................
menet és visszajövet 1 órai várakozással
minden további órára. , ............................

A dijak reggeli 6 órától esti 9 óráig számittnak
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Czuba-Durozier 4 Cil.

FRANCZIA COGNACGYÁR, PROWOKTT9B.
Vnérüjpeltség: BUDA és BLOCHMANF, Budapest és Bécfc

Mindenütt kapható, "ütü*

kir. szab osztálysorsjáték II. oszstályá 
nak húzása decz 10 és ll-én

székesfővárosi viga dó-épületben kir. közjeg' ző jelenlotében, a magy kir. kormány fel­
ügyelete alatt nyilvánosan tartatik meg.

Főnyeremény 70,000 korona.
Mint a tervezetből látható, a nyeremény esélyek minden osztállyal jelentékenyen emel­
kednek. Ameddig a készlet tart, a II. osztály vételsorjegyei a hivatalos tervezett szerinti

árakon, vagyis
egész fél negyed nyolezad

16 írt 8~frt Tfrt~ 2 frt
beküldése ellenében, kívánatra utánvétellel is. nálam kaphatók

azonnal eszközölni. Hivatalos tervezetet tájékozásul

m iW HL Ä
bejegyz. és a magy. kir. szab. osztály sors­
játék igazgatósága állal kinevezett föelárusitó.

Posta fiók

sorsjegyért
i kérem a megrendeléseket 
ingyen küldői.

■óés.

Budapest V., Nándor-utcza 5.
k 237-

* f,,j I

1



Pájékoztató.
A Gőnczy egyesület „Otthon“ A kereske

delrni akadémia palotájában. lUommban
Nyilvános olvasó terem, a kollégiumban 

nyitva van hétfőn szerdán, szombatom d. U.

3 6 Muzeum, a koléginmban nyitva v»n va-
Árnaponként d, e. lö 12 ig- „„veaület

Fan.unkatanitas. A kézugyesití egyesület
^reáliskolai műhelyében d. u 4 óráig. Kedden 
Előkészítő csoport. Szerdán és pénteken . ia a

csoport. Zene-estélyek.
Az .Arany-bika' vendéglő éttermében va 

cárnap esténkint a Magyar! testvérek es Rácz 
Károly zenekara felváltva tartanak zeneestélyt 

Az Aranybika“ kávéházban hetennk 
két z eneestély van : hétfőn Rácz Károly szer-

dan aA^a^Dgoí kiráiylaöu vendéglőben kedden 
Magv ári testvérek, pénteken Rácz Karoly ]át 

zanak.

I aj
1 blousra 4 méter selyem írt 1.08 kr. 
1 ruhára 6 mtr. dupla széles posztó „ 1.—

Egyes ruhákra finom kelnie maradékok
Kendők, keztyük, kötények 

Női kézimunkák n gy választékban

14453/1897.
Hirdetmény.

Hajduvármegye székháza alatt, most 
Wertheimer Katalin női-divat üzletéül szol-j 
'áiő bolt és mellékhelyisége jövő 1898.' 
évi február hó 1-sö napjától kezdve 6 
egymásután következő évre bérbe kiadó.

A bérelni szándékozók, a hivatalos 
órák alatt a vármegye alispánjánál jelent­
kezhetnek. 1 , e

Debrec/en, 1897. deczember 6.
Eásó Gyula
kir. tan, alispán.
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Karácsony
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Karácsony latarió
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Helyen valónak ta­
láljuk a t. közönség 
figyelmét a fényesen 
berendezett főraktá­
runknak
karácsonytkiállítására

felhívni, az ezer és 
ezerféle szebnel 

szebb zenelö dísz­
tárgyak közül a 
helyszűke miatt csak 
néhányat említünk lel 

úgymint:
Nők számára:

Zenélő bonbonierek
8.— 10.—, 12.— 14. 

16 frtól feljebb
Zenélő

Varrókészlet
plüss- dobozban 6, 
frt 50 kr. 8.—, 10—, 
12.—, és 15 frt arbm 
s feljebb, továbbá Z6 
nélő ékszertartó 8. 
10., 12., 14., 16. frt és 
feljebb, zenelő kez- 
tyüt ártó 10.—, 12— 
15.— , 18.- frt s fel­
jebb, zenélő pipere 
és illacszerkesz’et 
8—, 10.—. 2—, 15. 

1. frt - feljebb, ze­
nélő albumok gyö­
nyörű kivitelben 7, 8. 
9, 10, 12, 14, 16 18, 

frt és feljebb.
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Urak részére :
Zenélő dohány- 

készlet 14, 16, 18, 
20, 22, 25, frt s fel­
jebb. Zenélő do­
hányszekrény tölgy 
fából, szivarvágóval
14 frt. zongoraalakban
15 frt. Zenélő do­
hányzóasztal finom 
ibolyaszinii fény esettel 
finoman vésve, nagyon 
szép k ivüelben 22 fo­
rint. Zenélő szivar 
templom zenokisé- 
ret mellett szivarokat 
kínál 14 írt. Zenélő 
írókészlet 10, 14
16, 18, 20 24, frt s 
fehebb. Zenélő név­
jegy táleza nickel- 
hfil finom kiviteibea 
10 frt.
Gyemekek részére:
Zenelő dob, di zes 
kiállítású 2 frt 75 kr. 
Zenélő zongora dí­
szes kiállítású 3 frt.: 
Zenélő kávéőrlő. 
3 frt 50 s feljebb ; 
Forgató dobozok 
kis gömbölyű szek­
rénykében nagyság- 
szerint 1., 1.25., 150 ; 
Zenelő kintorna 3 
frt 50 kr s feljebb. Ze 
nelő takarókszek- 
reny, 20 —, 22.—,
25.— . 27 frt 8 feljebb, 

zenedarabokat a leg-

A fent ábrázolt és ráckelből ké­
szült karácsonyfa-állvány ünne­
pélyes zenekiséret mellett lassú 
ütemben forgatja a karácsonyfái 
és a szent ünnep fényét nagyban 

emeli. Ára 20—25 frt.
Phönix, Manopan, Ariósa, Aris- 
ton, Sonora, Herophon, és más 
egyébb forgatható és magá­
tól játszó zenélő müvek me­

in es m.jeurn lyeken még az is kinek fogalma
sincs a zenéhez eljátszhatna a legkedveltebb és legújabb

jutányosabb árakon kapható.

Házto.xtá.srsi a/js-m-Ha-st"tóiké:
Boros-v. vizes palaczk zenével csiszolt üvegből rmom 13. 14, irt s feljebb. Sörös- 
kancsó zenével, kőedény, cinfedéllel kivitel szenet 10, 11, 12 fit. Sörös korsó zené 
vei, csiszolt üvegből cinfedéllel 12 frt s feljebb. Likőr készlet zenevei, bárfaiakban, 
fekete talpal, 1 palack 6 üvegcsövei finom kivitelben 16 frt. Csemege-talcza zenevei 
üvegből csiszolva és mázolva ki ítél szerint 12.-, 14 frt Névjegy talcza zenevei, 

nicke böl titom kivitelben 10 frt, zenével aquarium, 25 frt és feljebb..

ajánlunk
Ruha és blouz selymeket

rSöi ruhaszövet

kazán, flanel! és mosó

velezeket, téli kendőket.
Szőnyeg, függöny, bútorszövet vászon II árjegyzek : a)

és késztehérnemiiek elsőrendű minőségben

cs. és k r. udvari hangszer-gyár.

dns választékban,

Menyasszonyi kelengyék ;
1

teljes összeállításban készleten tartatnak,

íz lózset és Társa.

harmonikákról; b) mechanikai zenélő müvekről és zenélő 

dísztárgyakról ; c)az összes egyébb hangszerekről, mint hegedűk, fuvolák, Mim 
halmok, cziterák, harmoníumok, zongorákról stb. ingyen és bérmentve kap at ,

hangszerről kívántatik az árjegyzék.csak megnevezendő, hogy miféle

Debreczen, 1897. nyomatott Kutas. 1. könyvnyomdájába«


